Вариант 1.
Часть 1.

А1. Какое из приведенных ниже предложений является определением внутренней энергии?

1. Энергия, которая определяется положением взаимодействующих тел или частей одного и того же тела.

2. Энергия движения и взаимодействия частиц, из которых состоит тело.

3. Энергия, которой обладает тело вследствие своего движения.

4. Среди ответов нет правильного.

А2. Каким способом можно изменить внутреннюю энергию?

1. Только совершением работы.

2. Только теплопередачей.

3. Совершением работы и теплопередачей.

4. Внутреннюю энергию изменить нельзя.

А3. Назовите физическую величину, показывающую, какое количество теплоты необходимо для нагревания вещества массой 1 кг на 1ºС.

1. Удельная теплота сгорания.

2. Удельная теплота парообразования.

3. Удельная теплота плавления.

4. Удельная теплоёмкость вещества.

А4. Какой буквой обозначается  удельная теплота парообразования?

1. L     2. λ     3. Q      4. c  

А5. При каком процессе количество теплоты вычисляется по формуле Q = qm?

1. При превращении жидкости в пар.

2. При плавлении.

3. При сгорании топлива.

4. При нагревании вещества.

А6. Как изменится скорость испарения жидкости при  повышении её температуры, если остальные условия останутся без изменения?

1. Увеличится.

2. Уменьшится.

3. Останется неизменной.

4. Может увеличится, может уменьшится.

А7. На рисунке изображён график плавления и отвердевания  нафталина. Какая точка соответствует
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началу отвердевания?

1).1 

2).2 

3).3

4).4 

5).5

6).6

 7).7

А8. Как изменяется температура вещества от начала процесса кристаллизации до его окончания?

1. Остаётся неизменной

2. Понижается.

3. Повышается.

4. У одних веществ понижается, у других повышается.

А9. Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы расплавить 10 кг свинца при температуре плавления? λ = 2,5*104 Дж/кг

1. 2,5*106 Дж       2. 2,5*105 Дж       3. 2,5*104 Дж       4. 2,5*103 Дж

 А10. Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы нагреть 250 кг стали от 20 до 1020ºС? 

c = 500 Дж/кгºС

1. 1,25*108 Дж       2. 5*105 Дж        3. 2,5*105Дж      4. 1,25*105Дж
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А11. На рисунке представлена модель атома лития. Сколько протонов содержится в нейтральном атоме лития?

1) 0

2) 1

3)3

4)9

А12. Какой буквой принято обозначать электрическое напряжение?

1. I     2. U       3. R      4. P

А13. Как называют единицу электрического сопротивления?

1. Дж      2. Вт       3. Ом     4. В

А14. Какая из приведенных ниже формул выражает закон Джоуля - Ленца?

1. А = I U t        2. P = U I      3. I = U/ R      4. Q = I2 R t

А15. Чему равно полное напряжение на участке цепи с последовательным соединением двух проводников, если на каждом из них напряжение 5 В?

1. 0            2. 2,5 В       3. 5В      4. 10В
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А16. Какая из схем, изображённых  на рисунке соответствует последовательному включению                            ламп?     

1) 1

2) 2

3) 3

4) 1и2

А17. Необходимо измерить силу тока в лампе и напряжение на ней. Как следует включить по отношению к лампе амперметр и вольтметр?

1. Амперметр и вольтметр последовательно.

2. Амперметр и вольтметр параллельно.

3. Амперметр последовательно, вольтметр параллельно.

4. Амперметр параллельно, вольтметр последовательно.

А18. Напряжение на концах проводника 6В. Его сопротивление 3 Ом. Чему равна сила тока?

1. 108А     2. 18А       3. 12А    4. 2А

А19. Определите работу электрического тока на участке цепи за 5с при напряжении 10В и силе тока 2А.

1. 10Дж  2. 20Дж       3. 50Дж     4. 100Дж

А20. По условию предыдущей задачи найдите мощность тока на участке цепи.

1. 100Вт     2. 50Вт       3. 20Вт     4. 10Вт

А21. Ниже приведена формулировка одного из законов физики:

Свет в прозрачной однородной среде распространяется прямолинейно. Назовите этот закон.

1. Закон отражения света.

2. Закон преломления света.

3. Закон прямолинейного распространения света.

4. Всех трёх законов, приведенных в 1-3.
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А22. На пути тонкого светового пучка АО помещают стеклянный полуцилиндр. Какая стрелка  показывает направление отражённого луча? 

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4
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А23. На рисунке изображена схема падения луча света АО на поверхность МN. Назовите угол падения луча? 

                                                                                 1) МОА

2) АОВ

3) ВОС

4) СОN
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А24. На пути светового луча АО помещают стеклянный полуцилиндр. Какая стрелка показывает направление преломлённого луча?  

 1) 1                                                   

 2) 2

 3) 3

 4) 4

А25. На рисунке представлен ход лучей света через линзу. Здесь МN – оптическая ось линзы. Какая из точек, отмеченных на рисунке, является фокусом линзы?
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1) 1

   2) 2

   3) 3

   4) 4 

А26. Определите оптическую силу собирающей линзы, фокусное расстояние которой равно 20 см.

1. 0,2 дптр                 2. 20 дптр              3. 5 дптр          4. 0,05 дптр

А27. Ниже приведены формулировки двух законов: 

Лучи падающий и отражённый лежат в одной плоскости с перпендикуляром к отражающей поверхности, восстановленным в точке падения. Угол отражения равен углу падения.

Назовите их.

1. Отражения света.

2. Отражения и преломления света.

3. Прямолинейного распространения и преломления света.

4. Прямолинейного распространения света и отражения света.

А28. Как изменится угол между падающим и отражёнными лучами света, если угол падения уменьшится на 10º?

1. Уменьшится на 5º.     2. Уменьшится на 10º.    3. Уменьшится на 20º.   4. Не изменится.

А29. Перед вертикально поставленным плоским зеркалом на расстоянии 1 м от его плоскости стоит человек. Чему равно расстояние между изображением человека и зеркалом?

1. 0,5 м        2. 1 м    3. 2 м        4. 4 м

А30. На рисунке изображено положение оптической оси линзы, её фокусов и предмета АВ.
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Какое изображение предмета получится в данном случае? 

1. Действительное, уменьшенное.

2. Действительное, увеличенное.

3. Мнимое, уменьшенное.

4. Мнимое, увеличенное.

Часть 2.

В1. Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы расплавить кусок льда массой 5 кг, если его начальная температура -10 ºС. Температура плавления льда 0 ºС, удельная теплоёмкость 2100 Дж/кг ºС, удельная теплота плавления 3,4*105 Дж/кг.

В2. Найдите напряжение на реостате, изготовленным из константановой проволоки длиной 20 м и сечением 0,5 мм2, если сила тока 2,4 А. Удельное сопротивление 0,5 Ом *мм2/м

В3. На рисунке показано: ОО/ - главная оптическая ось линзы, S и S/ - светящаяся точка и её изображение соответственно. Найдите построением положение линзы и её фокусов. Какая это линза? 

                                                                 S*

                                                 О ________________________________О/
                                                                                              *S/

В4. Почему ожог паром при 100 ºС сильнее, чем ожог водой при той же температуре?

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

В5. Каким способом можно включить в сеть напряжением 220В две лампы, рассчитанные на напряжение 110В?

_____________________________________________________________________________________

Вариант 2.
Часть 1.

А1. Что называют тепловым движением?

1. Равномерное движение одной молекулы.

2. Упорядоченное движение большого числа молекул.

3. Непрерывное, беспорядочное движение большого числа молекул.

4. Прямолинейное движение отдельной молекулы.

А2. Зажатую плоскогубцами медную проволоку сгибают и разгибают несколько раз. Изменяется ли при этом внутренняя энергия проволоки?

1. Теплопередачей.

2. Совершением работы.

3. Теплопередачей и совершением работы.

4. Внутренняя энергия проволоки не изменяется.

А3. Назовите физическую величину, показывающую, какое количество теплоты выделяется при полном сгорании топлива массой 1 кг.

1. Удельная теплота сгорания.

2. Удельная теплота парообразования.

3. Удельная теплота плавления.

4. Удельная теплоёмкость вещества.

А4. Какой буквой обозначают удельную теплоту плавления?

1. Q   2. λ    3. L      4. c

А5. При каком процессе количество теплоты вычисляется по формуле Q = cm(t 2– t1)?

1. При превращении жидкости в пар.

2. При плавлении.

3. При сгорании топлива.

4. При нагревании вещества.

А6. От чего зависит скорость испарения жидкости?

1. Только от рода жидкости.

2. Только от наличия ветра над жидкостью.

3. От температуры и площади поверхности жидкости.

4. От всех условий, перечисленных в ответах 1-3.

А7. На рисунке изображён график плавления и отвердевания  нафталина. Какая точка соответствует
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началу плавления?

1).1 

2).2 

3).3

4).4 

5).5

6).6

 7).7

А8. Как изменяется температура жидкости от начала кипения до полного её выкипания?

1. Повышается.

2. Понижается.

3. Остаётся неизменной.

4. У одних жидкостей понижается, у других повышается.

А9. Какое количество теплоты необходимо для обращения в пар 5 кг жидкого эфира при температуре кипения?  L =  0,4*106 Дж/кг

1. 8*104Дж     2. 2*107Дж    3. 2*106Дж        4. 2*105Дж

А10. Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы нагреть 100 кг кирпича от 20 до 320ºС?
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c = 750 Дж/кгºС

1. 2,25*105 Дж      2. 2,25*107Дж     3. 250Дж      4. 7,5*104Дж 

А11. На рисунке представлена модель атома лития. Сколько электронов  
содержится в ядре атома лития?

1) 0

2) 9

3) 6 

4) 3

А12. Какой буквой принято обозначать силу тока?

1. I     2. U       3. R      4. P

А13. Как называют единицу мощности электрического тока?

1. Дж      2. Вт       3. Ом     4. В

А14. Какая из приведенных ниже формул выражает закон Ома для участка цепи?

1. А = I U t        2. P = U I      3. I = U/ R      4. Q = I2 R t

А15. Чему равно полное напряжение на участке цепи с параллельным соединением двух проводников, если на каждом из них напряжение 5 В?

1. 0            2. 2,5 В       3. 5В      4. 10В
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А16. Какая из схем, изображённых  на рисунке соответствует параллельному включению                            ламп?

1) 1

2) 2

3) 3

4) 1и3


А17. Для измерения силы тока в лампе и напряжения на ней в электрическую цепь включают амперметр и вольтметр. Какой из этих измерительных приборов должен быть включён параллельно лампе?

1. Только амперметр.

2. Только вольтметр.

3. Амперметр и вольтметр.

4. Ни амперметр, ни вольтметр.

А18. Сопротивление спирали электрической плитки 40 Ом. Сила тока в ней 2А. Под каким напряжением находится спираль?

1. 0,05В      2. 20В     3. 80В      4. 60В

А19. Напряжение на электрической лампе 20В, а сила тока в ней 5А. Определите работу тока за 2с.

1. 800Дж     2. 200Дж    3. 50Дж     4. 40Дж

А20. По условию предыдущей задачи найдите мощность тока в лампе.

1. 200Вт       2. 100Вт      3. 50Вт      4. 40Вт

А21. Ниже приведена формулировка одного из законов физики:

Свет в прозрачной однородной среде распространяется прямолинейно. Назовите этот закон.

1. Закон прямолинейного распространения света.

2. Закон отражения света.

3. Закон преломления света.

4. Ни один из  законов, приведенных в 1-3.


А22. На пути тонкого светового пучка АО помещают стеклянный полуцилиндр. 
Какая стрелка  показывает направление преломлённого луча?

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

А23. На рисунке изображена схема падения луча света АО на поверхность МN. Назовите угол отражения луча?

 1) NОА

2) АОВ

3) ВОС

4) СОМ

А24. На пути тонкого светового пучка АО помещают стеклянный полуцилиндр. Какая стрелка  показывает направление отражённого луча?

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

А25. На рисунке представлен ход лучей света через линзу. Здесь МN – оптическая ось линзы. Какая из точек, отмеченных на рисунке, является фокусом линзы?

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

А26. Определите оптическую силу собирающей линзы, фокусное расстояние которой равно 40 см.

1. 0,4 дптр                 2. 40 дптр              3. 2,5 дптр          4. 0,025 дптр

А27. Ниже приведены формулировки двух законов: 

Лучи падающий и отражённый лежат в одной плоскости с перпендикуляром к отражающей поверхности, восстановленным в точке падения. Угол отражения равен углу падения.

Назовите их.

1. Прямолинейного распространения света и отражения света.

2. Прямолинейного распространения и преломления света.

3. Отражения света.

4. Преломления света

А28. Как изменится угол между падающим и отражёнными лучами света, если угол падения увеличить на 20º?

1. Увеличится на 40º.     2. Увеличится на 20º.    3. Увеличится на 10º.   4. Не изменится.

А29. Перед вертикально поставленным плоским зеркалом на расстоянии 2 м от его плоскости стоит человек. Чему равно расстояние между изображением человека и зеркалом?

1. 8 м        2. 4 м    3. 2 м        4. 1 м

А30. На рисунке изображено положение оптической оси линзы, её фокусов и предмета АВ.

Какое изображение предмета получится в данном случае?

1. Действительное, уменьшенное.

2. Действительное, увеличенное.

3. Мнимое, уменьшенное.

4. Мнимое, увеличенное.

Часть 2.

В1. Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы воду массой 7 кг, взятую при температуре 0 ºС, довести до кипения и испарить её?  удельная теплоёмкость 4200 Дж/кг ºС, удельная теплота парообразования 2,3*106 Дж/кг, температура кипения 100 ºС.

В2. Цепь образована двумя проводниками R1= 2 Ом и R2= 4 Ом, которые соединены последовательно. Сила тока в цепи 0,3 А. Найдите напряжение на каждом из проводников и общее напряжение.

В3. На рисунке показано: ОО/ - главная оптическая ось линзы, S и S/ - светящаяся точка и её изображение соответственно. Найдите построением положение линзы и её фокусов. Какая это линза?

                                                           S *

                                                                                          *S/
                                                 О ________________________________О/
В4. Какой магнитный полюс находится в северном полушарии Земли?
В5. Правильно ли утверждать, что «шуба греет»?

_____________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

